

## బీసీ సంఘాల ధర్మా

### వలువురి సంఘభావం

డిల్లీ: బీసీ సంక్షేమ సంఘం జాతీయ కమిటీ ఆధ్వర్యంలో డిల్లీ జంతర్ మంతర్ వేదికగా బీసీ సంఘాల ధర్మా కొనసాగుతోంది. కాంగ్రెస్ సహా అన్ని పార్టీలను బీసీ సంఘాల ధర్మాకు ఆహ్వానించాయి. ఈ నిరసనలో తెలంగాణ మంత్రులు కొండా సురేఖ, పొన్నం ప్రభాకర్, టీపీసీసీ అధ్యక్షుడు మహేశ్వరమూర్తి గౌడ్, ప్రభుత్వ విప్ ఆది శ్రీనివాస్, కాంగ్రెస్ సీనియర్ నేత పిహెచ్, నటుడు సుమన్ తదితరులు

పాల్గొన్నారు. ఎంఐఎం అధ్యక్షుడు అనదుద్దీన్ ఓషైన్, ఎంపిలు కనిమొలీ, సుప్రియా సూలే తదితరులు ఈ ధర్మాకు హాజరై సంఘభావం తెలిపారు. బీసీ రిజర్వేషన్లను 42 శాతానికి పెంచుతూ తెలంగాణ శాసనసభ ఆమోదించిన బిల్లును.. పార్లమెంట్ లోనూ ఆమోదించి అమలు చేయాలని.. దేశ వ్యాప్తంగా జనగణనతో పాటు కులగణన చేయాలని, 33శాతం మహిళా రిజర్వేషన్లలో బీసీ మహిళ



Telangana BC

ళలకు సబ్ కేటా కేటాయింబాలని నేతలు డిమాండ్ చేశారు.

## ప్రపంచ కుబేరుడు ఎలాన్ మస్క్

ఫోర్బ్స్ సంవత్సరం జాబితా విడుదల  
చైనాలో 516 మంది భారత్ లో 205 మంది  
వాషింగ్టన్ : ప్రపంచ కుబేరుడు ఎలాన్ మస్క్ మరోసారి సంవత్సరం జాబితాలో తొలిస్థానంలో నిలిచారు. ఫోర్బ్స్ సంస్థ విడుదల చేసిన సంవత్సరం జాబితా 2025 లో ముందువరుసలో ఉన్నారు. 342 బిలియన్ డాలర్ల నికర విలువతో ఆయన అగ్రస్థానం దక్కించుకున్నారు. గతేడాదితో పోలిస్తే మస్క్ సంపద 147 బిలియన్ డాలర్లు పెరిగింది. ప్రపంచ కుబేరుడు మస్క్ కు టెస్లా, స్పేస్ఎక్స్, ఎక్స్ వంటి ప్రపంచ ప్రసిద్ధ



కంపెనీలు ఉన్నాయి. ప్రస్తుతం యూఎస్ 902 మంది సంవత్సరంతో బిలియనీర్ హాజర్ కొనసా

గుతోంది. చైనాలో 516 మంది బిలియనీర్లు ఉండగా.. భారత్ లో 205 మంది ఉన్నారు. ప్రముఖ భారత వ్యాపారవేత్త ముకేశ్ అంబానీ 92.5 బిలియన్ డాలర్ల సంపదతో ఈ జాబితాలో 18వ స్థానంలో నిలిచారు. ఆసియాలో అత్యంత సంపన్న భారతీయుడిగా కొనసాగుతున్నారు. మరో భారత పారిశ్రామికవేత్త గౌతమ్ అదానీ 56.3 బిలియన్ డాలర్ల సంపదతో 28వ స్థానంలో ఉన్నారు. ఆసియాలో అత్యంత ధనవంతుడైన నాలుగో వ్యక్తి, దేశంలో అత్యంత ధనవంతుడైన రెండో వ్యక్తిగా నిలిచారు. చైనాకు చెందిన జాంగ్ యిమింగ్ 65.5 బిలియన్ డాలర్లతో ఈ జాబితాలోని బిలియనీర్లలో 23వ స్థానం దక్కించుకొగా అదే దేశానికి చెందిన జాంగ్ షాన్ 57.7 బిలియన్ డాలర్లతో 26వ స్థానంలో ఉన్నారు.



## మెదక్ నేతలతో కేసీఆర్ భేటీ



సభ విజయవంతం కోసం కేసీఆర్ పక్కా ప్రణాళిక పార్టీ భవిష్యత్తు కార్యాచరణపై స్పష్టమైన దిశానిర్దేశం

మెదక్ : బీఆర్ఎస్ అధినేత, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కల్వకుంట్ల చంద్రశేఖర్ రావు ఇవాళ ఉమ్మడి మెదక్ జిల్లాకు చెందిన పార్టీ ముఖ్య నేతలతో కీలక భేటీ నిర్వహించారు. ఈ సమావేశం ఆయన నివాసమైన ఎర్రవల్లి ఫ్యామ్ హౌస్ లో జరిగింది. ఈ సమావేశానికి మెదక్, సంగారెడ్డి,

సిద్దిపేట జిల్లాల నుంచి పలువురు మాజీ ఎమ్మెల్యేలు, ప్రస్తుత ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యీలు, ముఖ్య నేతలు హాజరయ్యారు. ఈ సమావేశంలో బీఆర్ఎస్ పార్టీకి సంబంధించిన పలు కీలక అంశాలు చర్చకు వచ్చాయి. ముఖ్యంగా, ఈ నెల 27న వరంగల్ లో జరగనున్న పార్టీ నిల్వర్ జూబ్లీ మహాసభను విజయవంతం చేయడానికి తీసుకోవాల్సిన చర్యలపై కేసీఆర్ నేతలకు స్పష్టమైన దిశానిర్దేశం చేశారు. బీఆర్ఎస్ తన రాజకీయ ప్రస్థానంలో 25 సంవత్సరాల పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా, ఈ సభను ఎంతో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహించాలని నిర్ణయించారు.

## ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోకపోతే రాజ్యాంగాన్ని అవమానపరిచినట్లే

### ఫిరాయింపు ఎమ్మెల్యేల అనర్హత కేసులో

### సుప్రీంకోర్టు కీలక వ్యాఖ్యలు

డిల్లీ : ఢిల్లీలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ తరఫున గెలిచి కాంగ్రెస్ లో చేరిన ఎమ్మెల్యేల అనర్హత పిటిషన్లపై సుప్రీం కోర్టులో మరోసారి విచారణ ప్రారంభమైంది. ఈ మేరకు జస్టిస్ బీఆర్ గవాయ్, ఆగస్టిన్ జార్జ్ మనీషాల ద్వారా ధర్మాసనం వాదనలు వింటోంది. కేసులో ఇప్పటికే బీఆర్ఎస్ తరఫున అర్జుమా సుందరం వాదనలు వినిపించగా, అసెంబ్లీ స్పీకర్ తరఫున సీనియర్ న్యాయవాది ముకుల్ రోహాతీ తన వాదనలు వినిపిస్తున్నారు. కేసులో సింగల్ బెంచ్ తీర్పును కొట్టివేసి డివిజన్ బెంచ్ తీర్పు సరైదేసిన ముకుల్ రోహాతీ పేర్కొన్నారు. స్పీకర్ గడువు విధించిన హైకోర్టు సింగల్ బెంచ్ తీర్పు సరికాదని ఆయన వాదించారు. అయితే, ధర్మాసనం స్పష్టమైన ఆది ప్రాయోగ్ వ్యక్తం చేసింది. కోర్టు ధిక్కరణ కేసులో అసెంబ్లీ స్పీకర్ ను కూడా కోర్టులో నిలబెట్టామనే



విషయాన్ని మర్యాదపూర్వకంగా కోర్టు స్పష్టం చేసింది. పార్టీ ఫిరాయింపులను అడ్డుకునేందుకు రాజ్యాంగం లోని 10వ షెడ్యూల్ ఉందని, అలాంటివి

ఫిరాయింపులపై ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకోకపోతే రాజ్యాంగాన్ని అవమానపరిచినట్లనే కోర్టు తెలిపింది. ఈ కేసులో ఇప్పటికే బీఆర్ఎస్ వాదనలు ముగియగా, కేబీఆర్, కాశీక్ రెడ్డి తరఫున న్యాయవాదులు స్పీకర్ నాలుగు వారాల్లో నిర్ణయం తీసుకునేలా ఆదేశించాలని కోరారు. అయితే, కోర్టులు స్పీకర్ ను ఆదేశించలే వని, కేవలం సూచన మాత్రమే చేయగలవని ప్రతి వాదుల తరపు లాయర్ ముకుల్ రోహాతీ వాదనలు వినిపించారు.

డింకో... అనర్హత పిటిషన్లపై నాలుగేళ్ల పాటు స్పీకర్ నిర్ణయం తీసుకోకపోతే కోర్టులు చూస్తూ ఉండకో వాలా? అని న్యాయమూర్తి జస్టిస్ గవాయి ప్రశ్నించారు. తమ నిర్ణయాన్ని స్పీకర్ తిరిగిస్తే స్టామిన్, ఆర్టికల్ 142 ప్రకారం కోర్టుల శక్తి పరి మితమైంది కాదని స్పష్టం చేశారు. సుప్రీంకోర్టు నోటీసు జారీ చేసిన తర్వాత స్పీకర్ ఎమ్మెల్యేలకు నోటీసులు ఇచ్చారనే అంశాన్ని న్యాయమూర్తులు ప్రస్తావించారు. ముగ్గురు ఎమ్మెల్యేలపై మూడు వేర్వేరు సమయంలో పిటిషన్లు దాఖలైనందున నోటీసులు జారీకి అలసత్వమైందని ముకుల్ రోహాతీ వాదించారు.

## లోక్ సభ ముందుకు వక్స్ బిల్లు

### విపక్షాల ఆందోళన

### బిల్లును ప్రవేశపెట్టిన కేంద్రమంత్రి రిజిజా



డిల్లీ: వివాదాస్పద వక్స్ (సవరణ) బిల్లు లోక్ సభ ముందుకు వచ్చింది. ఈ బిల్లుకు వ్యతిరేకంగా విపక్షాల ఆందోళన చేపట్టారు. వారి నిరసనల నడుమ బుధవారం మధ్యాహ్నం కేంద్ర మంత్రి కిరణ్ రిజిజా ఈ బిల్లును సభలో ప్రవేశపెట్టారు. అనంతరం దీనిపై రిజిజా చర్చ చేపట్టారు. దాదాపు 8 గంటల పాటు చర్చ జరిపిన అనంతరం ఓటింగ్ నిర్వహించనున్నారు. ఈ బిల్లును ఆమోదించడంపాటుగా కేంద్ర ప్రభుత్వం పట్టుదలతో ఉండగా విపక్షాలన్నీ వ్యతిరేకిస్తున్నాయి. వక్స్ పాలకర్నాల్లో మరింత పారదర్శకత, జవాబుదారితనం పెంచుతూ పాలనలో

మహిళల భాగస్వామ్యం తప్పనిసరి చేసేలా ఈ కొత్త బిల్లును కేంద్రం తీసుకొచ్చింది. ఈ మేరకు 1995 నాటి వక్స్ చట్టంలో దాదాపు 40 సవరణలు చేసుకోవాలని న్యాయం ముస్లిం సమాజం నుంచి వస్తున్న డిమాండ్ మేరకే ఈ మార్పులు చేస్తున్నట్లు ప్రభుత్వ వర్గాలు చెప్పాయి. ఈ బిల్లును గతేడాది ఆగస్టులోనే కేంద్రం లోక్ సభలో ప్రవేశపెట్టింది. అప్పుడు దీనిపై విపక్షాల నుంచి పెద్దఎత్తున వ్యతిరేకత రావడంతో దీనిని సంయుక్త

పార్లమెంటు కమిటీ (జేపీసీ) పరిశీలనకు పంపింది. ఈ కమిటీ పలు ప్రతిపాదనలతో బిల్లుకు ఆమోదం తెలిపింది. ఈ నేపథ్యంలో వక్స్ బిల్లును కేంద్రం నేడు లోక్ సభ ముందుకు తీసుకొచ్చింది. లోక్ సభలో ఆమోదం పొందిన తర్వాత గురువారం రాజ్యాసభలో ప్రవేశపెట్టనున్నారు. ఉభయ సభల్లో అధికార ఎన్ డీఎమ్ కు మెజారిటీ ఉన్నందున బిల్లు ఆమోదానికి ఎలాంటి ఇబ్బంది ఉండదని బీజేపీ భావిస్తోంది.

## త్వరలో ప్రధానితో స్టాలిన్ భేటీ

### డీలిమిటేషన్ మెమో అందించనున్న సీఎం

### మోడీ సమయం ఇవ్వాలని కోరిన ప్రజాప్రతినిధి



చెన్నై : లోక్ సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజన అంశంపై తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎంకే స్టాలిన్ కేంద్రంపై పోరాడుతున్నారు. తాజాగా డీలిమిటేషన్ కు సంబంధించిన మెమోను సమర్పించడానికి ప్రధాని సరేంద్ర మోడీని స్టాలిన్ సమయం కోరారు. ఈమేరకు గతనెల 27న ఆయన మోడీకి ఒక లేఖ రాశారు. ఆ లేఖను స్టాలిన్ బుధవారం ఎక్స్ వేదికగా పంపారు. లోక్ సభ నియోజకవర్గాల పునర్విభజనతో దక్షిణాది రాష్ట్రాలకు అన్యాయం జరగనుందన్న విషయమై

చర్చించేందుకు వివిధ పార్టీల నేతలతో ఇటీవల స్టాలిన్ అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించిన సంగతి తెలిసింది. డీలిమిటేషన్ పలు తీర్మానాలు చేశారు. ఈ క్రమంలో దీనికి సంబంధించిన మెమోను అందించేందుకు మోడీని

సమయం కోరినట్లు స్టాలిన్ తెలిపారు. ఈ కీలక అంశంపై మా వినతిని వినిపించేందుకు అత్యవసరంగా సమయం ఇవ్వాలని ఆయన ఈ సందర్భంగా అభ్యర్థించారు. స్పందన కోసం ఎదురు చూస్తూన్నాము.

## పార్లమెంట్ భూమి.. వక్స్ ఆస్తి?

### విపక్షాలపై రిజిజా విమర్శలు

డిల్లీ : కేంద్ర ప్రభుత్వం బుధవారం లోక్ సభ ముందుకు వక్స్ సవరణ బిల్లును తీసుకువచ్చింది. కేంద్ర మైన్స్ వ్యవహార మంత్రి కిరణ్ రిజిజా బిల్లు ప్రవేశపెట్టిన అనంతరం సభలో ప్రసంగించారు. ఈ బిల్లుపై అన్ని వర్గాల అభిప్రాయాలు తీసుకున్నామని ఆయన ఈ సందర్భంగా వెల్లడించారు. ఈ బిల్లును తీసుకురాకపోతే.. పార్లమెంట్ భూమిని కూడా వక్స్ ఆస్తిగా చెబుతారని అన్నారు. "బిల్లు గురించి విపక్షాల అసత్య ప్రచారం చేశాయి. అందులోని అంశాలను లేవనెత్తి ప్రజలను తప్పుదోవ పట్టిస్తున్నాయి. 1954లో తొలిసారి వక్స్ చట్టం అమల్లోకి వచ్చింది. అది అప్రజాస్వామికం అని అనాడు ఎవరూ చెప్పలేదు" అని రిజిజా విపక్షాలను దుయ్యబట్టారు. మరోవైపు విపక్షాలు దీనిని వ్యతిరేకిస్తున్నాయి.

## సిట్ విచారణకు శ్రవణ్ రావు

### ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో రెండోసారి ...

హైదరాబాద్ : ఫోన్ ట్యాపింగ్ కేసులో రెండోసారి సిట్ అధికారుల ముందు విచారణకు శ్రవణ్ రావు హాజరయ్యారు. ఈ రోజు విచారణకు రావాలంటూ శ్రవణ్ రావుకు గత విచారణ సమయంలో సిట్ నోటీసులు జారీ చేసింది. అలాగే, 2023లో తాను వినియోగించిన మొబైల్ ఫోన్ ను తీసుకుని రావాలని నోటీసుల్లో పేర్కొంది. అయితే, ఐదు రోజుల క్రితం సుమారు ఏడు గంటల పాటు సిట్ విచారణను ఎదుర్కొన్న శ్రవణ్ రావు, సరైన సమాధానాలు ఇవ్వకపోవడంతో మరోసారి విచారణకు పిలిచింది సిట్. ఇక, ఇవాళి విచారణలో ఎలాంటి అంశాలను శ్రవణ్ రావును సిట్ అధికారులు అడుగుతారు అనే దానిపై ఉత్తరం కొనసాగుతుంది.

